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ČERVEN 2025

Juraj Aláč

Závodění mě baví, a to ještě nemám  
řidičák. Mým snem je Barumka 
Dominik Handl ze Zlína je mladou motoristickou nadějí, 
vloni absolvoval více než dvacítku závodů v celé republice 
a téměř pokaždé odjížděl s medailí na krku. Díky mohutné 
podpoře rodiny má našlápnuto na slibnou závodní kariéru. 

Dominiku, jaké máte za se-
bou čerstvé úspěchy? Co se 
vám povedlo v minulém roce? 

Za rok 2024 se mi povedlo vy-
bojovat celkově třetí místo v Mist-
rovství České republiky v autosla-
lomu ve třídě junior. Za ten rok 
jsem absolvoval celkem 24 závodů 
a podařilo se mi získat 21 pohárů.

To vychází průměrně dva zá-
vody do měsíce. Máte kam dá-
vat trofeje? 

Místo na trofeje se vždy najde 
(smích). Mám je vystavené v poko-
jíčku na poličkách, když tak přidám 
další.

Který ze závodů byl pro vás 
nejsložitější, nebo se vám nej-
více vryl do paměti?

Nejsložitější pro mě byly Násed-
lovice, to je známý závod do vrchu 
a je hodně rychlý, kde se střídalo 
počasí a nestíhali jsme přezouvat 
na správné pneumatiky. Mým nej-
oblíbenějším a srdcovým závodem 

je trasa Ludkovice-Řetechov, zná-
má rychlostní zkouška z Barum 
Rally, ta mě hodně baví. Její délka 
je sice jen 1750 metrů, ale auto i ři-
dič ze sebe musí vydat maximum.

Co nějaké nehody – už 
i s nimi máte nějaké 
zkušenosti?

Ve vyšší rychlosti při amatér-
ském Rally Biskupice jsem při brž- 
dění dostal smyk na klouzavém po-
vrchu, ale naštěstí jsem jen trefil 
dveřmi bečku s vodou. Smůla byla, 
že nám zůstala zaklíněná pod au-
tem a zadní část auta byla ve vzdu-
chu. Můj spolujezdec si naštěstí po-
radil, auto sám zvedl a my mohli 
pokračovat do cíle. Lehké krizovky 
se mi vždy podařily naštěstí zvlád-
nout a to je dobrá zkušenost.

Co je pro vás při závodech 
nejtěžší? Na co si musíte dá-
vat největší pozor?

Specializuji se na automobilo-
vý slalom a nejtěžší bývá správ-
ně se orientovat v kuželkách, kte-
ré jsou barevně označeny a jimiž 

je vytyčena trať. Za každý shoze-
ný kužel je časová penalizace, tak-
že hlavně neshazovat. Samozřejmě 
musím přizpůsobit rychlost a na-
jíždět správnou stopu na trati.

Jak jste se k automobilovým 
závodům dostal?

Už od malička mě baví auta, 
hrál jsem různé závodní hry na po-
čítači s volantem a sledoval jsem na 
sociálních sítích mladého závodní-
ka, který jezdil rally. Taky to mám 
asi v genech, protože můj táta taky 

jezdil rally. To se mi líbilo, a hlavně 
jsem si říkal, že bych byl rád, kdy-
by se mi taky podařilo závodit. Táta 
to na mě viděl a přišel s nápadem, 
že bude super, když se naučím řídit 
na uzavřené trati a respektu, abych 
nebyl jako někteří, co mají krátce 
řidičák, nemají zkušenosti a svou 
neuvážeností způsobují nehody. 
Tak jsem začal na svém první ama-
térském rally a pokračovali jsme 
Československým autoslalomem, 
KoprCup, Autoslalomem MČR.

 Pokračování na straně 5

Foto | Josef Omelka
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Brandýs nad Labem, Stará Boleslav, Čelákovice, Úvaly, Odolena Voda, Neratovice, Kralupy nad Vltavou

PRAHA VÝCHOD-SEVER, MĚLNICKO
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Kontroly  
koupacích lokalit
Koupací sezona oficiálně začala 
30. května, a i letos budou oficiál-
ní koupací lokality pod dohledem 
hygieniků. Celkem bude sledováno 
124 lokalit (resp. 122, na dvou mís-
tech bude probíhat rekonstrukce) 
– tzv. koupacích oblastí, což jsou 
místa, kde není provozováno kou-
paliště, ale vzhledem k tomu, že je 
lokalita navštěvována velkým po-
čtem obyvatel, kvalitu vody zde sle-
duje místně příslušná krajská hygi-
enická stanice. Dále se předpokládá 
provoz přibližně 57 přírodních kou-
pališť, kde odpovědnost za sledová-
ní kvality vody nese provozovatel 
koupaliště, který výsledky labora-
torních kontrol následně předklá-
dá k posouzení místně příslušnému 
orgánu ochrany veřejného zdraví. 
V seznamu nejsou zahrnuty nádrže 
ke koupání (tzv. betoňáky) a nádrže 
ke koupání s přírodním způsobem 
čištění vody (tzv. biokoupaliště) 
kterých je v republice více než stov-
ka. I tam je ale kvalita vody monito-
rována a zaznamenána do mapové-
ho portálu.  ala

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

1729
Tolik čapích hnízd evidují or-
nitologové v celé České re-
publice, přičemž sedmdesát 
hnízd si čápi letos postavili 
nových. Zhruba pětistovka 
hnízd je obsazena komplet-
ní rodinou s malými čápaty. 
Ornitologové sledují hnízda 
a pohyb čápů i díky veřejnos-
ti od roku 2014.

21. červen 
1968
Na československém území 
začalo armádní cvičení států 
Varšavské smlouvy nazvané 
Šumava. Celkový počet vojáků 
zapojených do cvičení se od-
haduje až na 40 tisíc mužů. Po-
slední jednotky opustily území 
Československa až 3. srpna 
1968, aby se za několik týdnů 
vrátily a silou obsadily území 
ČSSR na dalších 20 let.

Juraj Aláč

Letos už po dvanácté převezmou vlastníci nemovitých památek, 
restaurátoři i další odborníci nebo laici ocenění za vzornou 
péči o svěřené památky. Tzv. památkářské Oscary, soutěž 
Památky děkují, vyhlašuje od roku 2014 Národní památkový 
ústav. Dosud bylo uděleno celkem 97 ocenění. Letošní ročník 
překročí magický mezník a vkročí do druhé stovky. 

O památkářských Oscarech 
rozhoduje i veřejnost

www.koupacivody.cz

Unikátní archeologické objevy, 
zdařilé restaurování nebo pove-
dené rekonstrukce historických 
památek si vždy zaslouží ocenění. 
Památkáři proto už dvanáctým 
rokem uznávají ty největší počiny 
uplynulého roku.

„Jsou to příběhy záchrany, 
obnovy nebo restaurování pa-
mátek, ale také jejich prezentace 
nebo objevy. Mezi nominovaný-
mi jsou v letošním roce například 
projekty výpravní železniční bu-
dovy, dálniční most, bývalý ob-
chodní dům, pivovar, škola, za-
hrada a oranžérie nebo gloriet 

v zámeckém parku. O cenu usi-
luje také pětice projektů restau-
rování,“ popsala letošní laureáty 
mluvčí Národního památkového 
ústavu Blanka Černá. 

O přízeň veřejnosti se ucházejí 
projekty v pěti kategoriích: Obno-
va památky, Restaurování, Objev, 
nález roku, Prezentace a popula-
rizace a Záchrana památky. Za-
tímco odborná porota vybírá 
vítěze v každé z jednotlivých ka-
tegorií, veřejnost svým hlasová-
ním rozhoduje o vítězi ocenění 
Památky děkují napříč hlavními 
kategoriemi.

Hlasuje se na webu, najdete 
tam i příběhy památek

Od začátku června až do 30. září 
mohou lidé hlasovat o nejlepším 
projektu péče o památky za rok 
2024. Hlasování probíhá online 
na webu Národního památkového 
ústavu (NPÚ), kde se na fotogra-
fiích i v textu představuje celkem 
25 nominovaných z celé České re-
publiky. Vítěz ocenění Památky 
děkují bude vyhlášen spolu s ostat-
ními laureáty na slavnostním pře-
dávání cen NPÚ 19. listopadu 2025 
v Praze a v přímém přenosu České 
televize. Kromě hlavních kategorií 
je udělena Cena NPÚ za příklad-
nou správu památky, je oceněna 
osobnost památkové péče a je udě-
lena také Cena generální ředitelky 
NPÚ spolu s Cenou veřejnosti Pa-
mátky děkují.

3

www.npu.cz/pamatky-dekuji 

O cenu veřejnosti v kategorii Obnova památky bude bojovat i opravená nádražní budova v Českých Budějovicích. Foto | NPÚ
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Opravenou ulici zdobí sakury

V regionu se podnikání daří, 
potvrdilo to srovnání

KRÁTCE Z WEBU

Odstávka teplé vody
NERATOVICE | Společnost Teplo 
Neratovice avizuje každoroční od-
stávku teplé vody pro své odběra-
tele. K  letní odstávce dojde v  ter-
mínu od 5. do 11. července. 

Toto období bude využito pro 
veškeré nutné údržbové práce pro 
zajištění bezproblémových dodá-
vek tepelné energie v  následující 
topné sezoně. Provozovatel horko-
vodu Praha-Mělník zároveň zahá-
jí opravy horkovodního napaječe, 
kdy práce budou spočívat zejmé-
na v přípravě provizorních příjez-
dových cest, manipulačních ploch, 
postupné demontáži izolací a dia-
gnostice. Na tyto práce bude dále 
navazovat vlastní oprava horko-
vodního potrubí a  souvisejícího 
zařízení. 

Předpokládané ukončení všech 
prací včetně úklidu je stanoveno 
k 31. srpnu. 

Hledá se ředitel
MĚLNÍK | Město Mělník v nejbliž-
ší době vypíše výběrové řízení na 
pozici ředitele technických slu-
žeb. Z jejich čela totiž po více než 
třech letech odešel současný ředi-
tel Jan Rohlík. 

„Organizace je dnes v  dobré 
kondici, má šikovný tým a  pev-
né základy. A proto teď cítím, že 
je ten správný čas se posunout 
dál a  vrátit se zpět k  mé původ-
ní profesi,“ uvedl Jan Rohlík, kte-
rý směřuje do stavebnictví. Nadá-
le zůstává koaličním zastupitelem 
města. � red

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz
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STŘEDOČESKÝ KRAJ | Kralupy 
nad Vltavou podnikatelsky ros-
tou, Brandýs nad Labem-Stará 
Boleslav zase umí čerpat dotace. 
Takové jsou závěry srovnávacího 
výzkumu Město pro byznys, který 
hodnotí v rámci celé České repub-
liky každoročně 205 měst a  obcí 
s  rozšířenou působností a  měst-
ské části hlavního města Praha. 
Výzkum zpracovává analytická 
agentura Datank, vyhlašovatelem 
je týdeník Ekonom. Zlatou příč-
ku ve Středočeském kraji získalo 
město Slaný. V  celorepublikovém 
srovnání skončilo město Slaný na 
osmé příčce, Kralupy nad Vltavou 
jsou třinácté. 

Stříbrné Kralupy nad Vlta-
vou zaznamenávají v  rámci Stře-
dočeského kraje vysoce nadprů-
měrnou meziroční změnu počtu 

ekonomických subjektů. Město vy-
kazuje nízký index stáří, což je pří-
slibem rozvoje podnikání i do bu-
doucna. Počet obyvatel se nadto 
stále nadprůměrně zvyšuje. Radni-
ce vynakládá nadprůměrné finanč-
ní prostředky zejména na oblast 
sportu a vzdělávání. Město vykazu-
je vůbec nejvyšší likviditu v rámci 
celého kraje. Podnikatele může po-
těšit také nízká daň z nemovitosti. 

Bronzový Brandýs nad La-
bem-Stará Boleslav se pak může 
pyšnit velmi nadprůměrným po-
čtem podnikatelů v  přepočtu na 

1000  obyvatel. Výborného výsled-
ku dosáhlo město v  hodnocení 
webových stránek z pohledu podni-
katelů. Ti na nich najdou v přehled-
né podobě všechno potřebné pro 
komunikaci s  úřadem a  řadu dal-
ších užitečných informací a odkazů.

Celkové pořadí – Město  
pro byznys 2024, 
Středočeský kraj
1.	 Slaný 
2.	 Kralupy nad Vltavou
3.	 Brandýs nad Labem-Stará 

Boleslav
4.	 Neratovice
5.	 Dobříš
6.	 Říčany
7.	 Poděbrady
8.	 Kolín
9.	 Černošice
10.	 Čáslav � ala

MĚLNÍK | V  závěru května byla 
dokončena kompletní rekon-
strukce ulice Fričova v  Mělníku. 
V rámci obnovy získala ulice ne-
jen nové chodníky a komunikaci, 
ale pod povrchem město necha-
lo vyměnit i  kanalizaci a  vodo-
vod. Na ulici vznikla nová par-
kovací místa, komunální odpad 
budou obyvatelé ukládat do po-
lopodzemních kontejnerů. Ulice 
tak dostala mnohem modernější 
a uspořádanější podobu. 

Letité stromy, které lemova-
ly Fričovu ulici, nadzvedávaly 

dlažbu a jejich zdravotní stav byl 
neudržitelný. Proto v  rámci re-
konstrukce ulice nahradily staré 
sakury nové stromy. 

„Myslelo se také na zeleň, pře-
devším pak na téměř ikonické sa-
kury. Přibylo sem 24 zdravých, 
mladých a  krásných stromů. Ty 
dostanou navíc zvláštní péči v po-
době tzv. švédského systému. 
Díky němu budou mít možnost 
tvořit bohaté kořeny, a přitom ne-
nadzvedávat vozovku a chodníky, 
jako se to dělo v minulosti,“ uve-
dl mluvčí mělnické radnice Jan 

Denemark Nováček. Celkové ná-
klady na obnovu Fričovy ulice do-
sáhly 11 milionů korun. � ala

Nové sakury jsou zasazeny tzv. švédským 
systémem, který umožňuje komplexní využití 

srážkové vody. Foto | město Mělník

Model připomíná staré dobré časy

KRALUPY NAD VLTAVOU | Nové 
pamětní místo v  Kralupech vad 
Vltavou vzniklo v rámci letošních 
oslav Dny Kralup. Připomínat má 
rok 1849, kdy do města poprvé při-
jela po rozestavěné trati lokomoti-
va se jménem Planian a  zahájila 
novou průmyslovou éru. Ve Fran-
cii tehdy vyrobili jen osm kusů 
lokomotiv a  tento revoluční stroj 
dostal jméno podle obce Plaňa-
ny u Kolína, odkud pocházeli do-
nátoři železniční tratě. „Kralupy 
jsou relativně mladé město. Nena-
jdete zde žádné historické budovy, 
ústřední Palackého náměstí jsme 
vybudovali v  průběhu několika 

posledních let. Nicméně už nyní se 
snažíme prostřednictvím pamět-
ních míst upozorňovat na některé 
z milníků, jež stály za postupným 
rozvojem města. A právě plastika 
lokomotivy Planian, nacházející se 
na rozhraní ulic Husova a  Jung-
mannova, je nyní jedním tako-
vým místem. Věříme, že si občané 
oblíbí i  toto výjimečné dílo,“ uve-
dl mluvčí kralupské radnice Aleš 
Levý.

Předlohu pro plastiku vytvořil 
z hlíny akademický malíř Martin 
Frind. Původně zamýšlený model 
proměnil v reliéf, který pak v no-
voměstské slévárně pomocí formy 

z  3D tiskárny proměnili v  mědě-
nou galvanoplastiku. � red
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Závodění mě baví, a to ještě nemám 
řidičák. Mým snem je Barumka 

DOMINIK HANDL

Narozen v  roce 2009, v  současné době je žákem zá-
kladní školy, ale od září nastupuje na Střední školu 
polytechnickou, obor mechanik-elektrotechnik. Mezi 
jeho koníčky kromě automobilového závodění patří 
parkour, kterému se věnuje šest let. V automobilu zá-
vodí druhým rokem za stáj Autoservis DH CAR. Poprvé 
řídil auto s tátou ve čtyřech letech, samostatně v uza-
vřeném areálu, hned jak dosáhl na pedály. Letošní sezonu odjezdí v automo-
bilu Citroën Saxo vts, zimní soutěže pak v Citroën C2 vts.

Je to ale poměrně neobvyklý 
a zřejmě i finančně náročný 
sport. Umíte si auto v případě 
potřeby opravit sám? 

Něco na autě dokážu opra-
vit sám, třeba výměnu převodov-
ky nebo tlumičů trénujeme s tá-
tou, kterého mám jako mechanika, 
spolujezdce a sponzora. Maminka 
je bývalá reprezentantka v háze-
né a ví, co sport obnáší. Proto je mi 
velkou oporou, stejně jako sestra 
a celý nejbližší zbytek rodiny.

Je vám 15 let, to znamená, že 
ještě nemáte řidičák. Těšíte 
se do autoškoly? Závidí vám 
třeba spolužáci, že jezdíte 
i bez řidičáku?

Šestnácté narozeniny mám až 
v říjnu, takže na řidičák mám ještě 
času dost (smích). Do autoškoly se 
těším, výhodou je, že už umím ří-
dit, a o to to budu mít lehčí. Samo-
zřejmě koho baví auta a kdo nemá 
možnost si legálně zajezdit tak jako 
já, věřím, že by si to někdy se mnou 
vyměnil. Jinak mi spolužáci fandí, 
i s paní třídní učitelkou.

Kam míříte na střední ško-
lu? Dají se zvládat studia 
a závodění?

Jsem zatím na Základní ško-
le Komenského I ve Zlíně v 9. roč-
níku, ale příští školní rok na-
stupuji na Střední průmyslovou 
školu polytechnickou, obor me-
chanik-elektrotechnik. Závodění 
a školu zvládám úplně v pohodě. 
Učím se v průběhu týdne, protože 

závody vychází vždy na víkend. Le-
tos to bylo časově náročnější, pro-
tože jsem se připravoval na přijí-
mací zkoušky, a proto jsme museli 
vynechat naše dvě oblíbené soutěže 
Rally Amatér. 

Kolik času zaberou samotné 
závody a příprava na ně? 

Příprava na závody spočívá 
hlavně v pečlivé přípravě závod-
ního auta, což děláme průběžně 
ve volném čase. Taky musíme při-
pravit do servisního vozidla vhod-
né pneumatiky dle počasí, kte-
ré předem pečlivě sledujeme, dále 
samozřejmě nářadí a spoustu ná-
hradních dílů. V mistrovství ČR 
absolvujeme dvoudenní závody, 
jezdíme třeba i do Plzně nebo Kdy-
ně, což je pro nás daleko, a proto 
vyjíždíme už v pátek a vracíme se 
v neděli v noci. Naštěstí se účastní-
me většiny závodů u nás na Mora-
vě, což je časově méně náročné.

Kromě závodní kariéry – jak 
vidíte svoji budoucnost – bu-
dete pracovat v oboru, který 
studujete? Bude s ním mož-
né kombinovat automobilový 
sport?

Mechanik-elektrotechnik je pro
mě možnost naučit se například 
práce s elektrickým obvodem, což 
je úzce spjato s dnešními moderní-
mi automobily. Po ukončení střed-
ní školy bych chtěl pracovat s au-
tomobily i elektromobily. Myslím, 
že nebude problém při studiu dál 
závodit, mám štěstí, že moje škola 

je v místě bydliště, což mi ušetří 
spoustu času.

Co byste doporučil dětem 
a dalším mladým zájemcům, 
pokud by se taky chtěli stát 
závodníky nebo aspoň dobře 
řídit? S čím je třeba počítat?

Pro začínající je možnost přihlá-
sit se na stránkách AutoSlalom.cz,
které mají záštitu Autoklubu ČR, 
a je možnost začít už od 12 let, pou-
ze na uzavřené trati. Na tomto au-
toslalomu se naučíte dobře auto 
ovládat, jezdit správnou stopu, 
a hlavně odhad při řízení a brždě-
ní. Je to takový základ pro začína-
jící. Můžete jezdit sériovým vozem, 
ale i upraveným speciálem. Je tře-
ba počítat, že tento sport je fi nanč-
ně náročnější, ale pokud se věnuje-
te autoslalomu, je v motoristickém 
sportu fi nančně nejpřijatelnější.

Jak vnímáte jako mladý zá-
vodník situaci na českých sil-
nicích – umí se na nich řidiči 
chovat a řídit?

Bohužel některým řidičům 
chybí ohleduplnost, respekt vůči 

ostatním a znalost pravidel silnič-
ního provozu.

Co zahrnuje vaše příprava na 
závodní sezonu?

Důležité je správně nachystat 
a naladit závodní auto a potrénovat 
na počítači. S kamarády, kteří taky 
závodí, si občas pronajmeme letiště 
v Biskupicích, kde trénujeme.

Máte nějaký cíl, kam byste se 
chtěl v motoristickém sportu 
dostat?

Hodně mě baví rally. Mým nej-
větším snem je, až budu starší, zá-
vodit na Barum Rally. Chci mít 
možnost věnovat se tomuto moto-
ristickému sportu dál a snažit se 
být úspěšný.

Jaké závody vás čekají v nej-
bližší době?

Chceme absolvovat celé mist-
rovství České republiky v autosla-
lomu, které začíná v květnu a jede 
se deset závodů. Dále KoprCup 
Hobby Rally, AMA Rally Cup, DK 
Rally a přes zimu Winter Slalom 
Cup.

Foto | Josef Omelka
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Geoparky nezůstanou 
ani letos bez podpory

Bioodpad je pro město 
důležitou surovinou
BRANDÝS NAD LABEM-STARÁ 
BOLESLAV | Listí, tráva, zbyt-
ky ovoce a  zeleniny nebo kávová 
sedlina či stará hlína z  květiná-
čů – to všechno je bioodpad, kte-
rý patří do speciálních popelnic. 
Biologicky roz-
ložitelná hmo-
ta, která vzniká 
např. údržbou 
zeleně, seká-
ním trávy, sbě-
rem listí a  spa-
daného ovoce 
a  také při pří-
pravě pokrmů, 
v  sobě váže spousty živin, které 
můžeme ve formě kompostu na-
vracet do půdy. 

Svoz bioodpadu v  Brandýse 
nad Labem-Staré Boleslavi probí-
há jednou za čtrnáct dnů – vždy 
v sudé týdny. V zimním období od 
prosince do února pak jednou za 
měsíc – vždy první sudý týden. 
Seznamy svozu v jednotlivých uli-
cích jsou zveřejněny na městském 
webu a na novinykraje.cz.� ala

6

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Středočes-
ké hejtmanství i  letos poskytne 
třem geoparkům na svém území 
stejně jako vloni částku 599  ti-
síc korun. Peníze budou určeny 
na podporu udržitelného rozvo-
je geoparků, rozvoj geoturismu 
a  popularizace geovědních oborů 
ve spolupráci s místními destinač-
ními organizacemi. „Geoparky 
vnímáme jako unikátní nástro-
je pro rozvoj šetrného cestovního 
ruchu, které propojují poznávání 
přírodního dědictví s  poučením 
veřejnosti a  péčí o  krajinu. Prá-
vě díky propojení odborné prá-
ce s atraktivní formou prezentace 
přírodního a geologického dědic-
tví mohou geoparky oslovit ši-
rokou veřejnost. Jejich podpora 
proto není jednorázová, ale sys-
tematická a  dlouhodobá,“ uvedl 
radní pro oblast kultury, památ-
kové péče a cestovního ruchu Vác-
lav Švenda.

Na území Středočeského kra-
je se plně nebo částečně nacházejí 

tři geoparky – Geopark Barran- 
dien, Geopark Kraj blanic-
kých rytířů a  Globální geopark 
UNESCO Český ráj, který je záro-
veň nejstarším geoparkem v Čes-
ké republice. 

Nejvyšší částku, 233 tisíc ko-
run, kraj přidělí společnosti Geo-
park Český ráj, zbývající peníze si 
rovným dílem rozdělí zbylé dva 
geoparky. 

Geoparky jsou fenoménem 
s výjimečným významem pro tu-
ristický ruch, vzdělávání, vědu 
a výzkum i ochranu přírody a kra-
jiny. Síť národních geoparků 
v České republice aktuálně pokrý-
vá přibližně 12 procent jejího úze-
mí. Nacházejí se na území osmi 
krajů a hlavního města Prahy, při-
čemž většina z  nich zasahuje do 
více krajů zároveň. � ala

Geoparky jsou důležitým místem pro turismus i vzdělávání. Foto | Geopark Český ráj

�  novinykraje.cz
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> realistický vzhled imitující dřevo
> vynikající odolnost vůči UV záření
> vyšší odolnost povrchu proti poškrábání
> ve srovnání se dřevem vyžaduje minimální údržbu

Akční nabídka platí od 23. 5. do 30. 6. 2025 nebo vyprodání zásob. 
Cena je konečná a nevztahují se na ni žádné další slevy.

JAF HOLZ spol. s r.o. Průmyslová 1893 | 250 01 Brandýs n/L. | T: 724 019 161

NA NOVÉ TERASE

WPC TERASY
PŘIVÍTEJTE LÉTO

www.jafholz.cz

ZLATÝ 
TEAK

OŘECH 
ANTIK

JEDLE 
STŘÍBRNÁ

ŠEDÁ TEAK

GARDIN NATUR

WOODY

99Kč/bm bez DPH

99Kč/bm bez DPH

119,79 Kč/bm s DPH

119,79 Kč/bm s DPH
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Everbot: tři mýty o umělé inteligenci, 
které je potřeba vyvrátit
Umělou inteligenci (AI) už zná té-
měř každý a  stále více lidí ji vy-
užívá k  usnadnění svého každo-
denního života. Místo běžného 
"googlování" se obracíme na AI, 
která často nabídne rychlejší 
a  podrobnější odpověď. Víte ko-
lik má ChatGPT aktuálně uživate-
lů týdně? Přes 400 milionů! Přes-
to si umělá inteligence stále nese 
špatnou pověst. Je ale tato obava 
opravdu na místě? Česká techno-
logická firma Everbot, která při-
náší všechny nejnovější AI mo-
dely v  jedné aplikaci, tyto mýty 
vyvrací.

„AI nám vezme práci“
Ve skutečnosti AI práci spíše 

mění než bere. Pomáhá s rutinní-
mi úkoly, jako je přepisování dat 
z tabulek nebo efektivnější vyhle-
dávání informací. „Firmám šet-
ří čas a  lidem uvolňuje ruce pro 
smysluplnější činnosti. Umělá in-
teligence není hrozba, ale příleži-
tost,“ říká Roman Berglowiec, za-
kladatel Everbotu.

Například místo toho, aby 
si elektrikář po večerech ruč-
ně vytvářel nabídky a  rozpo-
čty pro zákazníky, může využít 
AI, která mu na základě zadá-
ní připraví profesionální návrh 

během pár minut. I  živnostník 
nebo student tak může využít 
umělou inteligenci, která pomů-
že třeba s fakturami, překladem 
smlouvy nebo plánováním letní 
dovolené.

„AI je nebezpečná“
Technologie sama o sobě není 

hrozba. Rizika vznikají spíš lid-
skou chybou, například když za-
dáte osobní data do neprověřené 
aplikace. Zásadní pravidlo? Do 
AI nástrojů nikdy nepište nic, co 
byste neřekli cizímu člověku na 
ulici. 

I  když je AI rychlá a  šikovná, 
pořád nemá zdravý rozum ani 
intuici. Pracuje jen s tím, co zná. 
Everbot proto své uživatele také 
učí, jak s  AI pracovat nejenom 
efektivně, ale také bezpečně. 

„AI je módní vlna“
Pamatujete si, když přišly prv-

ní dotykové telefony a spousta lidí 
říkala, že jsou to zbytečné hrač-
ky? Dnes se bez nich často neobe-
jdeme. Stejně tak to bude s umě-
lou inteligencí. Už teď pomáhá 
lékařům číst rentgeny nebo učite-
lům připravovat výuku. Znamená 
to, že naše práce i  životy mohou 
být jednodušší, pokud tomuto vý-
voji půjdeme naproti. � red
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ



K létu patří grilování

TÉMA MĚSÍCE www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Léto je pro mnoho lidí spojeno nejen s horkým slunečným 
počasím, ale i dobou pro odpočinek a dlouhé večery 
s přáteli. Je to čas, kdy si o prázdninách rodiny užívají 
pospolitosti, hledají nové zážitky, odpočívají a užívají 
si společenských aktivit. Neodmyslitelně k létu patří 
nejen koupání, ale i grilování. Společné jídlo bývá totiž 
jednou z aktivit, na kterou se nejčastěji vzpomíná. 

Vůně dřevěného uhlí, kouře a pro-
pečeného masa je spojena s let-
ní pohodou a odpočinkem. I když 
grilování nepatří k nejzdravěj-
ším způsobům přípravy pokrmů, 
jeho obliba je značná. Grilovaná 
klobása je doslova symbolem let-
ních výletů, podobně ryba na gri-
lu je nezbytnou součástí dovolené 
u moře. 

Grilování je chlapská 
záležitost, technika 
je důležitá

I když někdy muži neradi vaří, 
příprava masa na ohni je vyloženě 
jejich doménou. Také výběr grilu 
je v domácnosti většinou na chla-
povi. V současnosti je na trhu ob-
rovské množství jak klasických, 
tak i moderních grilů, které mo-
hou mít vícero využití. Někomu 
vyhovuje klasické dřevěné uhlí či 
brikety, jiný dá přednost plynové-
mu grilu nebo uživatelsky nejjed-
nodušší variantě – elektrickému 
zařízení. Od toho se odvíjí také 
péče o gril – stejně jako nevaříte 

jídlo v nemytých hrncích, na gril 
nesmí přijít nový pokrm bez řád-
ného očištění pečicích ploch 
i použitého nářadí. Klasické 
grily je proto potřeba me-
chanicky očistit drátěným 
kartáčem a vodou se sa-
ponátem. Někteří výrobci 
pak povolují rozebrat za-
řízení a části umýt v myč-
ce nádobí. Pro zdravotně 
nezávadnou přípravu jídla 
je pak nutné, aby při grilo-
vání odkapávající tuk nepři-
šel do kontaktu s rozžhaveným 
uhlím a ohněm – vznikají tím ra-
kovinotvorné látky a nepříjemný 
kouř. 

Grilovat se dá téměř 
všechno, dobrý řezník 
rád poradí

Kuřecí, vepřové i hovězí stea-
ky nejsou na grilu žádnou velkou 
vědou. Stačí jen správný výběr 
co nejlibovějšího masa. Při po-
kládání na gril dbejte, aby mělo 
pokojovou teplotu, při obrace-
ní použijte kleště, aby při pro-
píchnutí nepřišlo maso o šťávu. 

Ryby, karbanátky, párky nebo ze-
leninu je možné grilovat ve spe-
ciálních drátěných košících, aby 
se nerozpadly a pohodlně se nad 
ohněm otáčely. S výběrem masa 
rád poradí řezník, který doporučí 

dobrého pokrmu. K tomu stačí 
přidat čerstvé pečivo, salát, do-
chucovací omáčky a skvělá hosti-
na je za chvíli hotová. 

Společnost a atmosféra 
jsou stejně důležité jako 
připravené jídlo

Grilování bývá společenskou 
událostí, kdy se sejde rodina či 

přátelé a mohou být součás-
tí přípravy jídla. K tomu ne-

smí chybět pitný režim – ať 
už dáváte přednost pivu, 
vínu, nebo šumivým ná-
pojům, s alkoholem je 
v létě potřeba zacházet 
obezřetně. Správně zvole-
né nápoje totiž mají osvě-
žit a doplnit chuť grilova-

ných pokrmů. 
Pořádná grilovací par-

ty se neobejde bez dekorací, 
které mohou přispět k příjem-
né a uvolněné atmosféře. Světýl-
ka a lampiony pomohou, pokud 
se grilování protáhne do noci. 
Na stole strávníky potěší barev-
né ubrusy a ubrousky, tematické 
sklenice či aranžmá z čerstvých 
květin. Přírodní dekorace dodají 
prostoru svěžest a krásu. Aby byl 
večer s grilováním dokonalý, ne-
zapomeňte na repelenty proti ko-
márům, vaši hosté mají vzpomí-
nat na dobroty, které jste pro ně 
připravili, a ne na komáry, kteří 
jim celý večer pili krev.

8

i marinádu, nebo jak nejlépe 
maso ochutit – koření by nikdy 
nemělo přebít chuť masa, jen ji 
zvýraznit. Malé kousky masa jsou 
hotové rychleji než velký kus. Zá-
bavnou alternativou jsou špí-
zy, kdy na špejli napícháte maso 
i zeleninu a ugrilujete vždy jed-
nu porci. Kombinace masa a pří-
lohové zeleniny ze společné mříž-
ky grilu je pak skvělou kombinací 
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www.frydl-servis.cz

S českou šikovností
a srdcem pro řemeslo
instalatéři, topenáři, plynaři... zkrátka
řemeslníci pro Vaši každodenní potřebu,
od drobných oprav po rozsáhlé realizace.
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KŘÍŽOVKA |  Spotřebitelé volí, (tajenka)... Unikátní akcelerátor prodeje je tu s vámi už 25 let! 
  Volba spotřebitelů je nástrojem propojujícím výrobce a spotřebitele. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 15. 8. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Skvělé produkty doporučují sami spotřebitelé, 
v obchodě poradí logo 
Animovaná ruka s palcem naho-
ru poradí v obchodě s výběrem 
těch nejoceňovanějších produk-
tů. Program Volba spotřebitelů 
slaví 25 let a nové logo se zved-
nutým palcem zůstává ikonou 
důvěry a kvality. V jubilejním 
ročníku soutěžilo o přízeň spotře-
bitelů 256 produktů od 201 fi rem 
v 66 kategoriích. 

„Volba spotřebitelů fi guruje na 
trhu již dlouhých 25 let a její obliba 
stoupá. Každým rokem máme tu 
čest poukázat na to nejlepší a nej-
více inovativní, co fi rmy vyvinuly 
a na co jsou hrdé. S nimi vstupují 
na konkurenční pole – do obcho-
dů, kde pevně věří, že si zákazník 
vybere právě jejich výrobek. Ori-
entace je ale stále složitější, a to 

vzhledem k množství produktů 
na trhu. Proto se i my snažíme, 
a to především možností ozna-
čení vítězných novinek naším lo-
gem, poukázat na ty skutečně 
spotřebitelsky nejatraktivnější,“ 
uvedl manažer marketingové sku-
piny pořádající společnosti Lukáš 
Matějka.

Animovaná ruka není jen tak 
ledajaký ukazatel, ale chytrý po-
mocník, který v nákupním dob-
rodružství najde ty nejčerstvější 
a nejspolehlivější produktové no-
vinky. Slogan „Palec nahoru pro 
chytrý nákup“ tak přesně vysti-
huje, na co program chce pouká-
zat – rychlý a jistý výběr bez ne-
konečného hledání a pochybností. 
Protože kdo by dnes chtěl bloudit 

 novinykraje.cz

mezi regály bez jasného signálu, 
že produkt je ověřený a stojí za to? 
Volba spotřebitelů je právě tako-
vým nástrojem, propojujícím vý-
robce a spotřebitele.

Ocenění si letos odnesly třeba 
proteinové tyčinky, mnoho ino-
vací zaznamenala oblast nápojů 
a zajímavým trendem je kategorie 

ekologických prostředků do do-
mácnosti, která byla hojně zastou-
pena řadou českých značek. Se-
znam všech výherců najdete na 
našem webu.  red

 Každým rokem máme tu čest poukázat na to nejlepší 
a nejvíce inovativní, co firmy vyvinuly a na co jsou hrdé.

Výsledky byly slavnostně vyhlášeny organizátorem programu, spol. ATOZ Marketing Services, 
12. června na galavečeru v Empire Hall pražského Slovanského domu. Foto | ATOZ
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SPECIALISTÉ NA VÝMĚNY
PLYNOVÝCH KOTLŮ,
ROZVODY PLYNU
A SERVIS SPOTŘEBIČŮ
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Až na 5 let 
máte vystaráno

Škoda Předplacený servis Vám
ulehčí život.

Předplaťte si servis až na 5 let nebo do zvoleného
kilometrového nájezdu a nebojte se nečekaných
výdajů. Službu si jednoduše objednejte u nás
s koupí nového vozu či do první servisní prohlídky.
Předplacený servis je dostupný pro soukromé 
osoby i firemní zákazníky.

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
branka.skoda-auto.cz
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web

Komfortní byty 1+kk až 3+kk
Na samé hranici Prahy
Kolaudace jaro 2025
Prodej zahájen

www.bytyprezletice.cz
tel.: 770 199 992 Prodejce

VYŠETŘENÍ KOSTÍ  
NA OSTEOPOROZU
Hrazeno všemi 
zdravotními  
pojištovnami!

DENZITOMETRIE 

KONTAKT

GYNEKOLOGICKÁ AMBULANCE 

REGISTRUJEME  
NOVÉ PACIENTKY

MUDr. Kamila Kotíková
MUDr. Lucie Jarošová 

Objednání na  
tel.: 731 626 834, 739 492 526
www.kotikova.cz
Boleslavská 31, Stará Boleslav 
gyn.kotikova@seznam.cz
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